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Αριθμός 404 

Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΟΜΟΣ 
(ΝΟΜΟΣ AP.9i(l) ΤΟΥ 2004) 

Γνωστοποίηση με βάση το άρθρο 12(4) 

Όροι και προϋποθέσεις για χορήγηση άδειας εγκεκριμένου αποθηκευτή 
ενεργειακών προϊόντων και υποκατάστατων αυτών. 

Ο Διευθυντής, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση το εδάφιο 
(4) του άρθρο 12 του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004, 
γνωστοποιεί τα ακόλουθα: 

1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων της γνωστοποίησης του Διευθυντή που 

αφορά τη χορήγηση άδειας εγκεκριμένου αποθηκευτή ΚΔΠ 130/2004 (Ε.Ε. 

3815 ημερ. 5.3.2004), για σκοπούς χορήγησης άδειας εγκεκριμένου 

αποθηκευτή ενεργειακών προϊόντων και υποκατάστατων αυτών, 

εφαρμόζονται επιπρόσθετα και οι διατάξεις της παρούσας 

γνωστοποίησης. 

2. Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής ενεργειακών προϊόντων ή υποκατάστατων 
αυτών, υποχρεούται : 

(α) Να αναρτά σε περίοπτη θέση επιγραφή που θα φέρει το όνομα 

κάτω από το οποίο λειτουργεί η φορολογική αποθήκη, τον 

αναγνωριστικό αριθμό της φορολογικής αποθήκης και να διασφαλίζει 

ότι όλες οι δεξαμενές και δοχεία φέρουν αρίθμηση και επιγραφή με 

το είδος του προϊόντος που αποθηκεύεται. 

(β) Να επιτρέπει στο εξουσιοδοτημένο λειτουργό να λαμβάνει δείγματα 

οποιουδήποτε ενεργειακού προϊόντος ως και μείγματος αυτού, τα 

οποία ευρίσκονται οποιαδήποτε στιγμή και για οποιοδήποτε σκοπό, 

εντός του εγκεκριμένου υποστατικού. 

(γ) Να παρέχει στον εξουσιοδοτημένο λειτουργό με τρόπο που να 

ικανοποιεί τον Διευθυντή, επακριβή όργανα καταμέτρησης και 

ζύγισης, κατάλληλο εξοπλισμό για προσέγγιση οποιουδήποτε 

αντικειμένου και να προνοεί για επαρκή και συνεχή φωτισμό εντός 

των ορίων του περιφραγμένου χώρου όπου ευρίσκεται το 

εγκεκριμένο υποστατικό. 
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(δ) Να παρέχει κατ' απαίτηση του εξουσιοδοτημένου λειτουργού πάσης 

φύσεως βοήθεια εις οιονδήποτε χρόνο εν καιρώ ημέρας ή νύκτας, 

με σκοπό την διεξαγωγή έρευνας προς ανεύρεση ή εξέταση 

οιουδήποτε δοχείου που ευρίσκεται στο εγκεκριμένο υποστατικό ή 

τον έλεγχο του περιεχομένου του δοχείου. 

(ε) Να παρέχει διευκολύνσεις και βοήθεια στους εξουσιοδοτημένους 

λειτουργούς που εισέρχονται για οποιοδήποτε φυσικό ή λογιστικό 

έλεγχο, δειγματισμό και καταμέτρηση οποιουδήποτε προϊόντος και 

αν το ζητήσει ο λειτουργός να τον συνδράμει με επαρκή αριθμό 

υπαλλήλων με σκοπό τον έλεγχο των αποθεμάτων του. 

(στ) Να δηλώνει στο Διευθυντή, τη μέθοδο και τον εξοπλισμό που 

χρησιμοποιεί για τις καταμετρήσεις ενεργειακών προϊόντων και 

υποκατάστατων αυτών που παράγονται, μεταποιούνται, κατέχονται 

και παραλαμβάνονται στο υποστατικό του ή αποστέλλονται από 

αυτό και να κοινοποιεί σ αυτόν οποιεσδήποτε ουσιαστικές αλλαγές 

και τροποποιήσεις επέρχονται. 

(ζ) Όταν προβαίνει σε οποιαδήποτε, καταμέτρηση να είναι υπεύθυνος 

για την ακρίβεια της καταμέτρησης και την συνομολόγηση ορθού 

λογαριασμού (outturn report). 

(η) Να προβαίνει στις δέουσες ενέργειες και να εξασφαλίζει τον 

απαραίτητο εξοπλισμό αν ζητήσει τούτο ο Διευθυντής, για άμεση ή 

άλλως πως ηλεκτρονική σύνδεση του Τελωνειακού Γραφείου με το 

λογιστικό και διαχειριστικό σύστημα του εγκεκριμένου υποστατικού, 

με τρόπο που ικανοποιεί τον Διευθυντή. 

(θ) Να δηλώνει στο Διευθυντή οποιαδήποτε δεξαμενή ή δοχείο στο 

οποίο αποθηκεύονται οποιαδήποτε ενεργειακά προϊόντα για τα 

οποία έχουν καταβληθεί οι αναλογούντες φόροι και παραμένουν 

εντός του περιφραγμένου χώρου της φορολογικής αποθήκης με 

σκοπό να χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες της εγκατάστασης της 

φορολογικής αποθήκης π.χ. θέρμανση γραφείων κλπ: 

Νοείται ότι: 

(α) δεν επιτρέπεται να υπάρχει οποιαδήποτε διασύνδεση με 

αγωγούς ή άλλα μέσα μεταξύ των δεξαμενών αυτών και 
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δεξαμενών ή δοχείων τα οποία αποτελούν μέρος της 

φορολογικής αποθήκης και 

(β) για τις τταραδόσεις από τις εν λόγω δεξαμενές ή δοχεία θα 

τηρείται ξεχωριστός λογαριασμός. 

(ι) Να συμμορφώνεται πλήρως με τις διατάξεις της ισχύουσας 
τελωνειακής και της περί Φόρων Κατανάλωσης νομοθεσίας, τους 
σχετικούς κανονισμούς και διατάγματα καθώς και με τις σχετικές 
γνωστοποιήσεις και εγκυκλίους που εκδίδει ο Διευθυντής. 

3. Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής ενεργειακών προϊόντων ή υποκατάστατων 
αυτών, δεν πρέπει: 

(α) Να προβαίνει σε οποιαδήποτε ενέργεια για την οποία απαιτείται 
ειδική άδεια ή έγκριση προτού εξασφαλίσει την άδεια ή έγκριση αυτή 
ή να παραλείπει την ανανέωση της όπου απαιτείται. 

(β) Να χρησιμοποιεί οιανδήποτε δεξαμενή ή δοχείο στην φορολογική 
αποθήκη, εκτός εάν τούτο τύχει της έγκρισης του Διευθυντή και να 
βεβαιώνεται ότι έχουν καταβληθεί στον Ανώτερο Τελωνειακό 
Λειτουργό στον οποίο έχει ανατεθεί η εποπτεία και ο έλεγχος της 
Φορολογικής αποθήκης, τα αναλογούντα τέλη εγγραφής και τα 
ετήσια τέλη λειτουργίας όπως εκάστοτε καθορίζει ο Υπουργός. 

(γ) Να αλλοιώνει, προσθέτει, μετακινεί ή καταστρέφει οιαδήποτε δοχεία 

ή σωλήνες ή άλλα προσαρτήματα στη φορολογική αποθήκη εκτός 

εάν ειδοποιήσει εγγράφως τον εξουσιοδοτημένο λειτουργό, δύο 

εργάσιμες ημέρες πριν την διενέργεια οποιασδήποτε τέτοιας 

πράξεως. 

(δ)' Να αποπειράται ή να χρησιμοποιεί μέσα, με σκοπό να παρακωλύει 

εξουσιοδοτημένο λειτουργό, στη διακρίβωση της ποσότητας, 

θερμοκρασίας, πυκνότητας ή άλλου χαρακτηριστικού οιουδήποτε 

ενεργειακού προϊόντος ή υποκατάστατου αυτού που ευρίσκεται στην 

φορολογική αποθήκη, ούτε να εξαπατά αυτόν στην καταμέτρηση του 

βάθους, της διαμέτρου ή του βάρους οιουδήποτε δοχείου, ούτε να 

υποβάλλει σ' αυτόν οποιαδήποτε έκθεση ή λογαριασμό που σε 

ουσιώδες σημείο τους είναι αναληθής. 
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Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής ενεργειακών προϊόντων είναι υπεύθυνος να 

διασφαλίζει ότι: 

(α) δεν υπάρχει διασύνδεση με αγωγούς ή άλλο μέσο μεταξύ δεξαμενών 

ή δοχείων τα οποία αποτελούν μέρος φορολογικής αποθήκης και 

δεξαμενών ή δοχείων τα οποία δεν προτίθενται να αποτελέσουν 

μέρος της φορολογικής αποθήκης, εκτός εάν η ροή των 

ενεργειακών προϊόντων διαμέσου αυτών είναι ελεγχόμενη, μπορεί να 

καταμετρηθεί επακριβώς και έχει τύχει έγκρισης υπό όρους και 

προϋποθέσεις που ήθελαν τεθεί από, τον Ανώτερο Τελωνειακό 

Λειτουργό στον οποίο έχει ανατεθεί η εποπτεία και ο έλεγχος της 

φορολογικής αποθήκης, για ασφαλή απομόνωση: 

Νοείται ότι ασφαλής απομόνωση δύναται να θεωρηθεί η 

εγκατάσταση βαλβίδων μονόπλευρης ροής, βαλβίδων σε 
συνδυασμό με τη χρήση διαφραγμάτων (τυφλών) και δυνατότητα 
σφραγίσματος. 

(β) τα ενεργειακά προϊόντα είναι ασφαλή από οποιανδήποτε αθέμιτη 

μετακίνηση καθ' ον χρόνο είναι αποθηκευμένα υπό καθεστώς 

αναστολής και καθιστά σαφές σε όλα τα πρόσωπα που εργάζονται ή 

χρησιμοποιούν τα υποστατικά ούτως ώστε να είναι ενήμερα, ότι στη 

φορολογική αποθήκη είναι αποθηκευμένα ενεργειακά προϊόντα ή 

υποκατάστατα αυτών για τα οποία ο ειδικός φόρος κατανάλωσης δεν 

έχει καταβληθεί και ότι οποιαδήποτε παράνομη μετακίνηση με την 

οποία αποφεύγεται η καταβολή των αναλογούντων ειδικών φόρων 

κατανάλωσης αποτελεί αδίκημα. 

(γ) ο ειδικός φόρος κατανάλωσης σε ενεργειακά προϊόντα που έχουν 

τεθεί σε ανάλωση έχει καταβληθεί ή έχουν γίνει όλες οι σχετικές 

διατυπώσεις για μη καταβολή του σε περιπτώσεις απαλλαγής. 

(δ) τα μέτρα ασφάλειας της φορολογικής αποθήκης είναι σε ψηλό 

επίπεδο, και είναι υπό έλεγχο τα πρόσωπα και τα οχήματα που 

διακινούνται τόσο κατά την είσοδο όσο και κατά τη έξοδο τους από 

τα υποστατικά αυτά. Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής πρέπει να είναι 

σε θέση να καταδεικνύει ότι υφίστανται τέτοιες διαδικασίες ελέγχου. 
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(ε) οποιαδήποτε βυτιοφόρα οχήματα κενά φορτίου τα οποία για 
οποιοδήποτε λόγο θα πρέπει να παραμείνουν εντός του 
περιφραγμένου χώρου της εγκατάστασης μετά το πέρας των 
ημερήσιων εργασιών της φορολογικής αποθήκης, θα σταθμεύουν σε 
ειδικά διαμορφωμένο χώρο, κατόπιν αδείας του εξουσιοδοτημένου 
λειτουργού. 

(ζ) υπάρχει συμμόρφωση με οποιεσδήποτε απαιτήσεις για την υγεία και 
ασφάλεια που καθορίζονται από νόμους και κανονισμούς άλλων 
αρμόδιων Υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένης και ανάρτησης 
προειδοποιητικών πινακίδων και έκδοσης οδηγιών ως προς τις 
ενέργειες που πρέπει να λαμβάνονται από όλα τα πρόσωπα, 
προσωπικό και επισκέπτες για να διατηρείται η ασφάλεια. 

(στ) όπου το προσωπικό χρησιμοποιεί ειδικό εξοπλισμό ή προστατευτική 
στολή για άσκηση οποιασδήποτε δραστηριότητας και παρόμοιες 
δραστηριότητες αναλαμβάνονται στο υποστατικό από 
εξουσιοδοτημένου λειτουργούς, η ίδια προστασία που παρέχεται 
στο προσωπικό πρέπει να παραχωρείται και στους 
εξουσιοδοτημένους λειτουργούς. 

(η) γίνεται κατάλληλη συντήρηση του εξοπλισμού με σκοπό την συνεχή 

ασφάλεια και ακρίβεια των οργάνων και συσκευών καταμέτρησης 

που χρησιμοποιεί, εξασφαλίζει ότι η χρήση τους είναι ακριβής και 

σωστή, και αντιλαμβάνεται ότι διαπράττει αδίκημα εάν εκ προθέσεως 

ή αμέλειας χρησιμοποιεί εξοπλισμό ο οποίος δεν είναι ικανός να 

λειτουργήσει εντός της απαιτουμένης από τον Διευθυντή ακρίβειας. 

(θ) γίνεται κατάλληλη συντήρηση των εγκαταστάσεων και οι εργασιακές 

συνθήκες εξασφαλίζουν ότι η εργασία διεξάγεται κάτω υπό όρους 

ασφαλείας και δεν διακινδυνεύεται η υγεία και η ασφάλεια του 

προσωπικού του Τελωνείου που είναι εγκατεστημένο ή επισκέπτεται 

το υποστατικό. 

5. Ο εγκεκριμένος αποθηκευτής ενεργειακών προϊόντων ή υποκατάστατων 

αυτών, υποχρεούται να εμφανίζει στα λογιστικά του βιβλία τους 

ακόλουθους λογαριασμούς: 


